

Téma : **PRIPÍNANIE LONŽE II. ČASŤ**

Zapnutie do vonkajšieho krúžku, lonž pod bradou a cez vnútorný krúžok zubadla



Desivé. Ale bohužiaľ, aj toto som už videla... **Takýto spôsob zapnutia lonže je vyslovene BRUTÁLNY a absolútne neetický!** Akonáhle totiž za lonž potiahnete, zubadlo sa luskáčikovým efektom v papuli koňa vzprieči a veľmi bolestivo mu zovrie spodnú čeľusť, doslova "vyžmýka" jeho d'asná a jazyk (2x lomené zubadlo je pri takomto použití ešte ostrejšie). Ak má navyše kôň papuľu pevne stiahnutú kombinovaným nánosníkom, bolesti nijako neunikne. Môže dôjsť dokonca až ku krvavému zraneniu papule, podliatinám, nekrózám tkaniva (Strasser & Cook, 2009). Dost' hrozná predstava, však? (Na okraj - skoro tak isto pôsobia hrubé zádrže rukami jazdca, pôsobiace nízko a dozadu.)

Ak sa aj kôň ihneď nezačne agresívne brániť, pravdepodobne sa aspoň pokúsi vytiahnuť jazyk nad zubadlo, aby si uľavil od bolesti alebo sa začne úplne vyhýbať pôsobeniu zubadla - bude neustále zmenšovať kruh alebo zastavovať tvárou k lonžérovi.

Dôrazné varovanie - **TAKTO LONŽ NIKDY NEZAPÍNajte!** Je to nebezpečné a ku koni maximálne neetické!

Zapnutie do "spojky"

LONŽOVACIE SPOJKY



Tu neprinášam fotku s praktickým použitím tejto "pomôcky", lebo taký mučiaci nástroj sa v našej stajni nenachádza. Prečo mučiaci, pýtate sa? Lebo **PÔSOBÍ PRESNE TAK ISTO AKO PREDOŠLÉ ZAPNUTIE LONŽE!** Pôsobenie tejto spojky je naozaj rovnaké - pri potiahnutí za lonž zubadlo silno zatlačí na ďasná a jazyk, čím koni spôsobí veľkú bolesť. Napriek tomu jej propagácia a predaj nie sú zakázané (ako napokon aj mnohých ďalších mučidiel - prevliečok, švédskych nánosníkov...). Zbud'me konečne svoje svedomie a nepodporujme to!

Zapnutie do povrazovej ohlávky



Ja osobne najradšej používam toto zapnutie. Je najvhodnejšie pre mladé kone a kone s narušenou rovnováhou, čo sa ešte len učia niesť sa na kruhu. Koňa absolútne neruší v papuli, pôsobí však na rovnako citlivý nos. Tým, že je ohlávka tenká a dosť ostrá, koni nedovolí opierať sa o ňu, takže ho učí nenapínať lonž. Zubadlo ponecháva v klude, čím sa maximalizuje pozitívny účinok vhodne zvolených a zapnutých vyvážovacích ťaží. Ak už sa kôň dokáže uvoľniť a natiahnuť sám, možno ho lonžovať aj výlučne na tejto ohlávke, bez uzdečky a vyvážovania.

Okrem spomínaných výhod je na tomto spôsobe zapnutia lonže dobré aj to, že nám umožňuje meniť smer bez obťažujúceho prepínania lonže (takže môžeme meniť smer aj v kluse - ak už náš kôň tento cvik ovláda).

LONŽOVANIE : TEXTY, OBRÁZKY VIDEÁ

<https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=zapnutie+lon%C5%BEe+do+spojky>